



Совет Безопасности

Семьдесят пятый год

8736-е заседание

Пятница, 28 февраля 2020 года, 10 ч 00 мин

Нью-Йорк

Предварительный отчет

Председатель: г-н Пекстен де Бейтсверве (Бельгия)

Члены:

Китай	г-н Яо Шаоцзюнь
Доминиканская Республика	г-н Бенкосме Кастаньос
Эстония	г-н Лыук
Франция	г-н Мишон
Германия	г-н Лихарц
Индонезия	г-н Шихаб
Нигер	г-н Абарри
Российская Федерация	г-н Полянский
Сент-Винсент и Гренадины	г-жа Дешонг
Южно-Африканская Республика	г-н Ван Шалквик
Тунис	г-н бен Лага
Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии	г-н Коллинз
Соединенные Штаты Америки	г-н Хантер
Вьетнам	г-н Данг

Повестка дня

Положение в Гвинее-Бисау

Доклад Генерального секретаря о событиях в Гвинее-Бисау и о деятельности Объединенного отделения Организации Объединенных Наций по миростроительству в Гвинее-Бисау (S/2020/105)

В настоящем отчете содержатся тексты выступлений на русском языке и тексты письменных переводов выступлений на других языках. Окончательный текст будет включен в *Официальные отчеты Совета Безопасности*. Поправки должны представляться только к текстам выступлений на языке подлинника. Они должны включаться в один из экземпляров отчета и направляться за подписью одного из членов соответствующей делегации на имя начальника Службы стенографических отчетов (Chief, Verbatim Reporting Service, room U-0506). Отчеты с внесенными в них поправками будут переизданы в электронной форме и размещены в Системе официальной документации Организации Объединенных Наций (<http://documents.un.org>).

20-05319 (R)

Документ
расширенного доступаПросьба отправить
на вторичную переработку

Заседание открывается в 10 ч 05 мин.

Утверждение повестки дня

Повестка дня утверждается.

Положение в Гвинее-Бисау

Доклад Генерального секретаря о событиях в Гвинее-Бисау и о деятельности Объединенного отделения Организации Объединенных Наций по миростроительству в Гвинее-Бисау (S/2020/105)

Председатель (*говорит по-французски*): Совет Безопасности приступает к рассмотрению пункта своей повестки дня.

На рассмотрении членов Совета находится документ S/2020/155, в котором содержится текст проекта резолюции, представленного Нигером.

Я хотел бы обратить внимание членов Совета на документ S/2020/105, в котором содержится доклад Генерального секретаря о событиях в Гвинее-Бисау и о деятельности Объединенного отделения Организации Объединенных Наций по миростроительству в Гвинее-Бисау.

Совет готов приступить к голосованию по находящемуся на его рассмотрении проекту резолюции. Я ставлю проект резолюции на голосование.

Проводится голосование поднятием руки.

Голосовали за:

Бельгия, Китай, Доминиканская Республика, Эстония, Франция, Германия, Индонезия, Нигер, Российская Федерация, Сент-Винсент и Гренадины, Южная Африка, Тунис, Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии, Соединенные Штаты Америки, Вьетнам

Председатель (*говорит по-французски*): За проект резолюции подано 15 голосов. Проект резолюции принимается единогласно в качестве резолюции 2512 (2020).

Сейчас я предоставляю слово тем членам Совета, которые желают выступить с заявлениями после голосования.

Г-н Абарри (Нигер) (*говорит по-французски*): Политическая ситуация в Гвинее-Бисау, мягко говоря, вызывает озабоченность. Именно поэтому Экономическое сообщество западноафриканских государств (ЭКОВАС), в котором Нигер имеет честь в настоящее время председательствовать, готово приложить все усилия для успешного урегулирования кризиса. В свете последних выборов и всех последующих событий международное сообщество приняло к сведению факт приведения к присяге президента Сисоку Эмбало.

Нигер призывает весь политический класс поощрять дух справедливости и уделять первоочередное внимание усилиям, направленным на национальное примирение, так как это наилучший способ добиться урегулирования затянувшегося политического кризиса, который оказывает разрушительное воздействие на социально-экономическое положение в стране. Поэтому наша страна приветствует единогласное принятие резолюции 2512 (2020), текст которой, по нашему мнению, является сбалансированным.

Благодаря принятию этого документа Совет направляет позитивный сигнал политическим субъектам Гвинеи-Бисау и заявляет о своей поддержке ЭКОВАС и Группы пяти в их неустанных усилиях по восстановлению стабильности в стране. Двусторонние и многосторонние партнеры Гвинеи-Бисау должны и впредь решительно обеспечивать выполнение Конакрийского соглашения и «дорожной карты» ЭКОВАС. Они также должны принимать меры для сохранения режима санкций в соответствии с духом дискуссии, состоявшейся 9 февраля в ходе внеочередной встречи глав государств и правительств ЭКОВАС, с тем чтобы побудить дестабилизирующие стороны поставить интересы народа страны выше всех остальных факторов, поскольку в конечном счете именно в этом заключается единственная цель санкций.

Благодаря продлению мандата Объединенного отделения Организации Объединенных Наций по миростроительству в Гвинее-Бисау до 31 декабря и продлению мандата Миссии ЭКОВАС в Гвинее-Бисау политические стороны имеют возможность урегулировать свои разногласия путем диалога. В этой связи Нигер повторяет призыв Африканского союза к совместной мобилизации усилий международного сообщества, в частности Организации

Объединенных Наций и Европейского союза, в целях оказания дальнейшей финансовой поддержки миссии, с тем чтобы она могла продолжить свою деятельность до тех пор, пока национальные силы обороны и безопасности Гвинеи-Бисау не смогут обеспечивать безопасность страны.

Г-н Полянский (Российская Федерация): Россия поддержала принятие резолюции 2512 (2020) Совета Безопасности о продлении мандата Объединенного отделения Организации Объединенных Наций по миростроительству в Гвинее-Бисау (ЮНИОГБИС).

Рассчитываем, что в соответствии с данным документом реструктуризация и сворачивание деятельности миссии до 31 декабря 2020 года будут проводиться планомерно и ответственно. Резолюция предусматривает, что страновая команда Организации Объединенных Наций, которая придет на смену ЮНИОГБИС в 2021 году, получит все необходимые инструменты для содействия социально-экономическому развитию и нормализации политической жизни в Гвинее-Бисау, включая проведение соответствующих государственных реформ, предусмотренных Конакрийским соглашением и «дорожной картой» Экономического сообщества западноафриканских государств.

С учетом развития событий в Гвинее-Бисау после президентских выборов призываем все общественные и политические силы к ответственному поведению, ведущему к скорейшему разрешению разногласий и созданию условий для разрядки политической напряженности.

Резолюцией предусматривается, что через шесть месяцев Совет примет конкретные меры по вопросу пересмотра санкций Совета Безопасности в отношении Гвинеи-Бисау. В этой связи хотели бы отдельно подчеркнуть, что введенные в 2012 году ограничительные меры не имеют ничего общего с нынешней ситуацией в стране. Вооруженные силы, как еще раз показали прошедшие выборы, остаются вне политики. Конституционный порядок был восстановлен еще в 2015 году. Таким образом, можно констатировать, что санкции достигли своей цели, причем давно. С учетом сворачивания ооновского присутствия в стране их дальнейшее сохранение вызывает недоумение и может негативно сказаться на авторитете Совета Безопасности.

Председатель (*говорит по-французски*): Список ораторов исчерпан.

Заседание закрывается в 10 ч 10 мин.